

记满 25 分将面临停产整顿

杭州大江东将驾照积分模式引入危化品企业管理

通讯员 陆亚玲

本报讯 开车的朋友都知道,驾照每年有12分的限值,一旦分值扣完,就得回交警部门接受“回炉”。因此,绝大多数司机都会为了避免扣分而安分开车,遵守交通规则。这样的积分管理模式,近日被杭州市大江东市场与安全生产监督管理局用于危化企业的管理,以此督促企业落实安全生产主体责任。

日前,大江东市场与安监局公布了《杭州大江东产业集聚区危险化学品企业安全生产积分动态管理办法(试行)》。“危化品行业因有毒有害、易燃易爆的特性,稍有不慎极易发生泄漏、中毒、火灾、爆炸等事故,比其他行业安全事故的危险性

更高。”大江东市场与安监局相关负责人说,正因为如此,一旦危化品企业存在安全管理基础不牢固、安全管理力量薄弱、安全投入不足、隐患排查不彻底等问题,后果不堪设想。实行积分动态管理,就是为了倒逼企业主动作为,认真守好安全底线。

根据规定,危化品企业记分周期为12个月,从每年1月1日起至12月31日止,每年12月31日自动清零。每次记分的分值,依据违法违规行为的严重程度,分为12分、6分、4分、3分、2分、1分六种,一年上限积分为25分,年底根据积分,对应处以考试、约谈、公开曝光直至责令停产停业整顿、取缔关闭等处理。若出现记分周期内积分达到25分,企业应当限期整改却仍未整改

的情况,记分不清零,自动转入下一个周期,并作出停产整顿的处罚,如果还不整改,将提请有关部门予以关闭。

相关负责人介绍说,记分标准与危化品企业的日常安全管理息息相关,包括生产装置和储罐(区)发生火灾、爆炸、泄漏、中毒安全生产责任事故,特种作业人员未持证上岗等50种计分内容。大江东的危化品生产、使用、经营(带储存设施)企业以及化工、医药企业都纳入该办法的实施范围,由集聚区、街道(企业服务处)安全生产监管部门实行重点监管。“企业想要不被记分,就必须对标找差、自查自纠,自觉自主抓好安全生产工作。”相关负责人说,办法将于2018年7月1日试运行。

监企合作 加快“智慧监狱”建设

本报记者 王春苗 通讯员 徐刚

本报讯 昨日,省乔司监狱与腾讯公司在深圳举行战略合作签约仪式,双方将重点在智慧安防、智慧狱务、智慧警务等方面开展战略合作。

省乔司监狱监狱长朱祖荣表示,近年来,省乔司监狱一直致力于“智慧监狱”的建设,积极引进信息技术提高管理效率。本次战略合作协议的签署,将为监狱的安防信息化建设注入一股新鲜力量,带来更加先进的理念和更适合监狱工作的新产品新技术,为“智慧监狱”建设作出更大贡献。

据了解,省乔司监狱与腾讯公司将成立“联合实验室”,把智能语音识别、人脸识别、车辆识别及大数据分析等技术应用到乔司监狱管理的各方面,实现向科技要警力、向科技要安全的目标。

让虚假广告失去生存空间

王君平

近日,国家广播电视总局通报,宣传“邦瑞特植物防脱育发露”“汉方育发素”“飘宣秃大夫发根活力素”的电视广告,存在夸大夸张宣传、误导受众等严重违规问题,已要求各级广播电视播出机构停止播出。

对于有“发际线焦虑”的人来说,防脱育发产品有着一定的吸引力。一些厂商瞄准这一市场,为谋取利益,极力夸大产品效果,制作传播虚假广告。以“邦瑞特植物防脱育发露”为例,其宣称“3天止脱发,21天长新发,3个月植发造林”,利用假专家、假患者为虚假宣传造势,而这款“神产品”在不同版本的广告中,竟然连名称、发明人、成分都不一致。赤裸裸的欺骗,误导了广大消费者,也违反了广告法等法律规定。

长期以来,一些虚假广告屡禁不绝,与处罚力度较轻、执法不严有关。几百几千元的处罚,相对违法广告的获益来说,不过是九牛一毛,难以形成有效震慑,更让少数人铤而走险。俗话说,重典治乱,猛药去疴。面对虚假广告这个沉疴痼疾,必须整合力量、重拳出击。近年来,相关整治力度不断加大,例如“医药广告演员”胡祖秦就被刑拘。类似因虚假广告入刑的案例越多,相关执法越严格,广告市场就会越清明。

处罚力度是一方面,处罚对象是另一方面,要让处罚达到应有效果,这两方面都是应该关注的重点。此神医被查、彼神医登场,高压之下虚假广告的死灰复燃,值得深思。现实中,广告出演者、当事企业常被追责,而广告刊播平台往往只是被处以罚款。事实上,虚假广告借助于大众媒体传播,依赖的是大众传媒的权威性和影响力,对消费者具有很强的迷惑性。新闻报道要讲导向,广告宣传也一样。无论是报纸、电视台等传统媒体,还是社交网站、客户端等新平台,都必须坚守媒体的社会责任,不能见利忘义、违背事实。当好内容把关人,畅通群众举报渠道,真正杜绝刊播虚假广告,才能封堵住虚假广告的传播路径,使其彻底淡出百姓生活。

虚假广告的伎俩不难识破,为什么却有不少人上当受骗?我们常说“不看广告看疗效”,但经过电视广告等大众传播的演绎,一些人误将广告特效当成产品疗效。应该说,随着生活水平的提高,公众愈发关注生活质量,愈发关心健康问题。然而,与之相应的,则是健康素养还有待提升。一项调查显示,2016年中国居民健康素养水平为11.58%,整体水平还比较低。当强烈的需求遭遇知识的短板,不少人难免被夸大其词的虚假信息遮蔽双眼。因此,在加大监管力度、收紧执法尺度的同时,还需以“健康科普”不断提高公众的健康素养,才能让虚假广告失去生存空间。

健康是美好生活的基石,回应公众的健康需求,是建设健康中国的必然要求。多管齐下,补齐监管短板、释放治理效能、落实平台责任、加强健康普及,消费者才会远离虚假广告的危害,更加快乐、舒心、健康地生活。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

天井微讲堂



6月21日,余姚市凤山街道凤山社区开展红色微讲堂活动,邀请91岁新四军老战士岑成纪在皇山新村党员家的天井里,给党员们讲述当年的抗战故事。 吴大庆 摄

(上接1版)

第三方评估 检视执行全过程

在征得申请人的同意下,上城区法院委托了第三方评估机构——浙江创安风险评估咨询有限公司(以下简称创安评估)对该起案件进行评估。

创安评估是我省为数不多的社会学领域的专业评估机构,拥有浙江省社科院、省舆情研究中心等机构的权威专家团队资源,在政策、法规类项目评估中具有明显的优势,曾主持开展我省大型国有企业改制、重大自然灾害情况发布、杭州共享单车相关政策等项目的评估。

执行不能评估是一个新事物,接受委托后,创安评估从专家团队中抽调了精干力量组成评估项目组进行评估。在明确评估的目的和内容后,项目组以我国现行法律法规、司法解释为依据,以最高人民法院“基本解决执行难”中规范执行、阳光执行的要求为标准,展开调查,收集审阅分析相关资料,听取案件承办人员、案件当事人的意见,实地走

访相关现场,在完成充分调查基础上,进行论证和评估。

对这个案件,创安评估最后给出了一个30页的评估报告,详尽分析了案件涉及的相关风险点,并提出对应的意见建议。

“对我们来说,这是一次创新和尝试,刚开始也有一些疑虑。”李军说,“但当我看了评估报告后,我觉得尝试对了。”李军认为,虽然是法院委托评估的,但是评估报告体现出了“第三方”的客观、中立性,也切实实给法院的执行工作树立了一面镜子。比如,法院的案卷材料显示已经对被被执行人采取限制高消费措施,但评估人员在评估时发现因系统不能录入的原因,本案被执行人并没有被录入进公开的被限制高消费被执行人名录。类似的细节瑕疵都没有逃过评估者的“法眼”。

大力助推 执行公信力提升

近年来,“执行难”问题是社会关注的焦点问题之一,也是法院司法的痛点所在。今年是“基本解决执行难”的攻坚冲刺之年,各地法院使出浑身的解数力克执行难。一直以来,浙江法院的执行工作稳步走

在全国前列,执行创新层出不穷,一些创新举措逐步完善后,成了全国推广的经验做法,最典型的如网络司法拍卖等。

“第三方评估,我认为这也是一个好的创新机制。”浙江九段律师事务所主任郑联明说,“权威的第三方评估有助于化解不信任感,同时还能强化法院执行的规范化。”

浙江省社科院研究员王坤认为,在法院案多人少矛盾突出、执行人员超负荷运转的客观压力下,对法院执行工作引入第三方评估主要有三方面的积极意义:一是可以督促法院消除执行不力不公等“主观”情形,促使执行人员穷尽执行措施,提升执行效果;二是第三方评估可以对执行工作进行科学量化,促进规范化;三是评估结果的及时公开,有助于增进申请执行人对执行工作的信任感,正确认识和区分“执行不力”和“执行不能”,从而进一步促进执行工作的顺利开展。

在近日召开的十三届全国政协第四次双周协商座谈会上,有政协委员建议,在“执行不能”案件的认定、评估主体、评估方式方面,尤其应注意真正发挥人大代表、政协委员、执行监督员、廉政监督员等第三方的作用。